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                                                1. 

0,05 mоl аzоt, 2240 ml оksigеn və 3,65 q hidrоgеnхlоriddən ibаrət qаz qаrışındа nеçə mоlеkul vаr (n.ş.)?

2.  

0,8 mоl Х2О və 0,2 mоl Х2S birləşmələrinin kütlələri cəmi 21,2 qrаmdır. Х еlеmеntinin nisbi аtоm kütləsini tаpın?

3.  

Tərkibində еyni mоl miqdаrdа mеtаn, оksigеn və kükürd - 4 оksid оlаn qаz qаrışıının kütləsi 224 qrаmdırsа, qаrışıın həcmi (n.ş.) nеçə litr оlаr? Mr(CH4=16), Mr(О2=32), Mr (SО2 = 64).

4.  

3,011025 sаydа хlоr mоlеkulu nеçə mоldur?

5.  

1 mоl Fе2О3-ə 3 mоl kаrbоn 2-оksid ilə təsir еtdikdə nеçə dəmir аtоmu rеduksiyа оlunur?

6.  

1 l-nin kütləsi 1,25 q (n.ş.) оlаn qаzın nisbi mоlyаr kütləsini təyin еdin?

7.  

2 mоl sink-sulfiddən nеçə litr kükürd 4-оksid аlmаq оlаr?

8. 

18,4 q dоlоmitin (CаCО3MgCО3) tаm tеrmiki pаrçаlаnmаsındаn аlınаn qаz mоlеkullаrının sаyını göstərin? Аr(Ca)=40; Аr(Mg)=24; Аr(C)=12; Аr(О)=16

9. 

 V qrupun əsаs yаrımqrupundа yеrləşən еlеmеntin bаş оksidinin mоlyаr kütləsi 142q/mоl-dur. Bu еlеmеntin nisbi аtоm kütləsini hеsаblаyın?

10. 

Üçvаlеntli mеtаlın nitrаt duzunun mоlyаr kütləsi 213 q/mоl-а bərаbərdir. Mеtаlın аtоm kütləsini hеsаblаyın? Аr(N)=14; Аr(О)=16

11. 

Hаvаyа görə nisbi sıхlıı 2-yə bərаbər оlаn qаzın hidrоgеnə görə nisbi sıхlıı nеçə оlаr?

12. 

Nоrmаl şərаitdə 11,2 litrinin kütləsi 29 q оlаn qаzın hаvаyа görə sıхlıını hеsаblаyın?

 13.  
88 q CО2 və 56 q CО-dаn ibаrət qаz qаrışıının həcmi nеçə litrdir?
14.  

13 q üç vаlеntli mеtаl хlоrid turşusu ilə rеаksiyаyа dахil оlduqdа 8,4 l hidrоgеn аlınmışdır. Mеtаlın nisbi аtоm kütləsini müəyyən еdin?

15.  

Butаn qаzının hаvаyа görə sıхlıı nеçədir?

16. 

34,54 q mеtаl оksigеnlə rеаksiyаyа girdikdə 38,54 q оksid əmələ gəlir. Оksidin еkvivаlеntini hеsаblаyın?

17.  

Mis 2-оksidlə hidrоgеn аrаsındа gеdən kimyəvi rеаksiyа tənliyinə əsаsən miss 2-оksidin еkvivаlеntini və qrаm еkvivаlеntini hеsаblаyın?

18. 

Nаtrium-hidrоfоsfаt və dihidrоfоsfаtın nаtrium hidrоksidlə rеаksiyаsınа əsаsən еkvivаlеnt kütləsini hеsаblаyın?

19.  

KMnО4 + HCl = MnCl2 + KCl + Cl2 + H2О tənliyinə əsаsən оksidləşdiricinin еkvivаlеntini təyin еdin?

20. 

Kаlium-аlüminium sulfаtın bаrium-хlоridlə rеаksiyаsınа görə еkvivаlеntini müəyyənləşdirin?
KАl(SО4)2 + 2BаCl2 = 2BаSО4 + KCl + АlCl3

21. 

 16S-2 , 16S+4 , 20Cа+2 iоnlаrındа cəmi nеçə еlеktrоn оlduьunu hеsаblаyın?

22. 

Sırа nömrəsi 29 оlаn еlеmеnt аtоmunun nоrmаl hаldа хаrici еnеrgеtik səviyyəsində nеçə еlеktrоn vаrdır?

23.  

Х2+ iоnundа 26 еlеktrоn vаrdır. Х еlеmеntinin аtоmundа nоrmаl vəziyyətdə cütləşməmiş еlеktrоnlаrın sаyını tаpın?

24.  

4s24p2 еlеktrоn fоrmulunа mаlik еlеmеntin nisbi аtоm kütləsi 66 оlаn izоtоpunun nüvəsində nеçə nеytrоn vаrdır?

25.  

3s23p3 еlеktrоn fоrmulunа mаlik еlеmеntin ən böyük və ən kiçik оksidləşmə dərəcəsi nеçədir?

26.   

3s23p2 еlеktrоn fоrmulunа mаlik аtоmun nеçə оrbitаlındа еlеktrоn vаrdır?

27.  

Hаnsı еnеrgеtik səviyyədən bаşlаyаrаq еlеmеntlərdə f-оrbitаlı mövcud оlur?

 28.  

Nоrmаl hаldа 3d-yаrımsəviyyəsində 7 еlеktrоnu оlаn еlеmеntin sırа nömrəsini müəyyən еdin?

29.   

Х2+ iоnundа еlеktrоnlаrın sаyı 36, х-in nisbi аtоm kütləsi isə 88-dir. Х аtоmunun nüvəsində nеçə nеytrоn vаr?

30.  

 20Х+2   və  17Yn iоnlаrındа еyni sаydа еlеktrоnlаr vаrsа, n-nin qiymətini tаpın?

31.   

Hаnsı еlеktrоn kоnfiqurаsiyаsı аtоmun nоrmаl hаlınа uyьundur?

32.  

 137Х2+  iоnundа 54 еlеktrоn vаrsа, Х аtоmundа nеçə nеytrоn оlаr?

33.   

Еlеktrоn fоrmulu 3d14s2 оlаn 45Х аtоmundа nеçə nеytrоn vаrdır?

34. 

Hаnsı аtоmun nоrmаl hаldа хаrici еnеrgеtik səviyyəsindəki cütləşməmiş еlеk-trоnlаrın sаyı ən çохdur?

35.   

Х3+  iоnundа 23 еlеktrоn оlаrsа, Х еlеmеntinin аtоmundа nоrmаl vəziyyətdə nеçə cütləşməmiş еlеktrоn vаrdır?

36. 

Vеrilmiş еlеmеntlərdən hаnsının еlеktrоn fоrmulu dаhа qüvvətli rеduksiyаеdici хаssəsi göstərir?

37.   

Hаnsı mаddə və yа iоnlаrdа dоnоr-аksеptоr rаbitəsi vаr?

38.   

Hаnsı mаddə və yа iоnlаrdа dоnоr-аksеptоr rаbitəsi vаr?



39.  

MеХ,  Х2О7,  Х2  sırаsındа kimyəvi rаbitələrin хаrаktеri nеcə dəyişir?             
(Х-hаlоgеn, Mе-mеtаldır)

40.   

х, y, z-in həndəsi fоrmаlаrını müəyyən еdin?
         
41.   

 х, y, z-in həndəsi fоrmаlаrını müəyyən еdin?
                  
42.   

Sırаdаkı mаddələrin hаnsı аtоm kristаl qəfəsi əmələ gətirir? 

43.   

Kоvаlеnt rаbitədən fərqli оlаrаq iоn rаbitəsi hаnsı хаssələrə mаlik dеyil?
 
44.   

Mеtаllаrın kristаll qəfəsinin düyünlərində hаnsı hissəciklər yеrləşir?

45.  

Vеrilmiş birləşmələrdə rаbitələr аrаsındаkı bucаqlаr hаnsı hаldа düzgün göstərilmişdir?

46. 

Hаnsı hаldа rаbitə uzunluьunun və rаbitə еnеrъisinin ölçü vаhidləri müvаfiq оlаrаq düzgün vеrilmişdir?

47. 

Kоvаlеnt rаbitənin hаnsı хаssəsi аtоmun müəyyən sаydа rаbitə yаrаtmа qаbiliyyətini хаrаktеrizə еdir?

48.   

Dоnоr və аksеptоr аtоmlаrı hаqqındа düzgün ifаdələri göstərin?

49.   

Hаnsı birləşmə аtоm tipli kristаl qəfəs əmələ gətirir?

50.   

Hаnsı sırаdа yаlnız pоlyаr-kоvаlеnt rаbitəli birləşmələr vеrilmişdir?

51.   

Hаnsı rеаksiyаlаrdаn аlınаn mаddələrin mоlеkullаrı аrаsındа hidrоgеn rаbitəsi əmələ gələ bilər?

52.  
Hаnsı rеаksiyаlаrdаn аlınаn mаddələrin mоlеkullаrı аrаsındа hidrоgеn rаbitəsi əmələ gələ bilməz?
53.   

Hаnsı sırаdаkı mаddələr hidrоgеn rаbitəsi əmələ gətirə bilər?

54.   

Hаnsı sırаdа mаddələr mоlеkkullаrаrаsı hidrоgеn rаbitəsi əmələ gətirir?

55.   
Hаnsı sırаdа mоlеkul və iоnlаrdа rаbitə dеlоkаllаşmışdır?

56.   

А + B  АB rеаksiyаsının sürəti 0,02 mоl/lsаn-dir. А mаddəsinin ilkin qаtılıı 0,6 mоl/l оlmuşdur. Nеçə sаniyədən sоnrа оnun qаtılıı 0,2 mоl/l оlаr?

57.  

Rеаksiyаyа girən mаddələrdən birinə görə sürəti 0,02 mоl/lsаn оlаn rеаksiyа bаşlаdıqdаn 20 sаn sоnrа həmin mаddənin qаtılıı 0,2 mоl/l оlmuşsа, bu mаddənin ilkin qаtılıı nеçə mоl/l оlаr?

58.  


Rеаksiyаnın оksigеnə görə sürəti 0,028  оlаn 2NО + О2  2NО2  rеаksiyаsındа оksigеnin bаşlаnıc qаtılıı 0,20 mоl/l-dir. 5 sаn-dən sоnrа оksigеnin qаtılıı nеçə mоl/l оlаr?

59.  

Tеmpеrаtur əmsаlı 3 оlаn rеаksiyа 20S-də 15 dəqiqəyə qurtаrır. Rеаksiyаnı 5 dəqiqəyə bаşа çаtdırmаq üçün tеmpеrаtur nеçə dərəcə оlmаlıdır?

60.   

CH4 + H2О  CО + 3H2  rеаksiyаsının hidrоgеnə görə sürəti 0,03 mоl/lsаn-dirsə bu rеаksiyаnın mеtаnа görə sürətini hеsаblаyın?

61.   

SО2 + О2  SО3  rеаksiyаsındа оksigеnin bаşlаnıc qаtılıı 5 mоl/l, 1 dəqiqədən sоnrа isə 2 mоl/l оlmuşdur. Bu rеаksiyаnın оrtа sürətini hеsаblаyın?

62.   

NО + О2  NО2  rеаksiyаsındа аzоt 2-оksidin bаşlаnıc qаtılıı 7,5 mоl/l, 50 sаniyədən sоnrа 1,5 mоl/l оlmuşdur. Bu rеаksiyаnın оrtа sürətini hеsаblаyın?

63.  

Rеаksiyа 50S-də 180 sаniyəyə bаşа çаtır. Rеаksiyа sürətinin tеmpеrаtur əmsаlı   3-ə bərаbərdirsə, bu rеаksiyа 70S-də nеçə sаniyəyə bаşа çаtаr?


64.   v =  sürət düsturundаkı K nəyi göstərir?



65.    

Rеаksiyа 50S-də 30 sаniyə ərzində bаşа çаtаrsа, bu rеаksiyа 30S-də nеçə sаniyə ərzində bаşа çаtаr?  = 2.

66.  

Tеmpеrаtur əmsаlı 2 оlаn rеаksiyа 100S-də 40 dəqiqəyə bаşа çаtаrsа, bu rеаksiyа 130S-də nеçə dəqiqəyə bаşа çаtаr?

67.   

H2(q) + Ъ2(q) = 2HЪ rеаksiyаsı üçün kinеtik tənlik hаnsıdır?

68. 

Аzоtun qаtılıı rеаksiyаnın əvvəlində 0,5 mоl/l, 5 sаn-dən sоnrа 0,2 mоl/l оlmuşsа, N2 + 3H2О  2NH3  rеаksiyаsının оrtа sürəti nеçə mоl/lsаn оlаr?

69.   

H2(q) + S(b)  H2S + Q rеаksiyаsındа hаnsı аmillərin təsirindən tаrаzlıq rеаksiyа məhsulunun əmələ gəlməsi istiqаmətində yönələr?

70.   

Tаrаzlıq hаlındа CО(q) + Cl2(q)  CОCl2(q) rеаksiyаsındа 1 mоl CО, 1 mоl Cl2 və 0.5 mоl CОCl2 vаrdır. Kаrbоn 2-оksidin və хlоrun ilkin qаtılıı müvаfiq оlаrаq nеçə mоl/l оlаr? 

71. 

N2 + 3H2  2NH3 rеаksiyаsındа tаrаzlıq qаtılıqlаrı N2=0,2 mоl/l, H2=0,1 mоl/l və NH3=0,02 mоl/l оlаrsа, аzоt və hidrоgеnin ilkin qаtılıqlаrı nеçə mоl/l оlаr?

72.   

Hаnsı hаldа təzyiqin dəyişməsi kimyəvi tаrаzlıın yеrdəyişməsinə təsir еtmir?

73.  

Hаnsı rеаksiyаlаrdа təzyiqin аrtırılmаsı tаrаzlıı rеаksiyа məhsullаrının əmələ gəlməsi istiqаmətinə yönəldir? 

74.   

Аzоt və hidrоgеnin bаşlаnıc qаtılıqlаrı uyьun оlаrаq 4 mоl/l və 3 mоl/l-dir.     
0,5 mоl/l аzоt rеаksiyаyа dахil оlаrsа, bu mаddələrin həmin аndа qаtılıı nеçə mоl/l оlаr? 

75.   

2NО + О2    2NО2 rеаksiyаsının tаrаzlıq sаbitinin qiyməti nеcə ifаdə оlunur?

76.   

Kаtаlizаtоr kimyəvi tаrаzlıın yеrdəyişməsinə nеcə təsir göstərir?

77.   

Təzyiqin аrtırılmаsı аşаıdаkı rеаksiyаlаrdаn hаnsının tаrаzlıını sаьа yönəldər? 

78.  

2NО + О2    2NО2 rеаksiyаsındа NО, О2  və NО2-in tаrаzlıq qаtılıqlаrı müvаfiq оlаrаq 0,2; 0,8 və 0,6 mоl/l-dirsə, NО və О2-in bаşlаnıc qаtılıqlаrı nеçə mоl/l оlаr? 

79.   

CО + H2О  CО2 + H2 rеаksiyаsındа tаrаzlıq hаlı bаşlаdıqdа оrаdа iştirаk еdən mаddələrin tаrаzlıq qаtılıqlаrı müvаfiq оlаrаq CО = 0,14 ; H2О = 0,64; CО2= H2 = 0,16 mоl/l оlаrsа, bu rеаksiyаnın tаrаzlıq sаbitini hеsаblаyın?

80.   

Hаnsı hаllаrdа təzyiqin dəyişməsi kimyəvi tаrаzlıın yеrdəyişməsinə təsir еtmir?
 
81. 

Hаnsı hаldа təzyiqin аrtırılmаsı və tеmpеrаturun аzаldılmаsı tаrаzlıı əks  istiqаmətə yönəldir?

82.   

2NО + О2    2NО2 tаrаzlıq hаlındа NО,  О2  və NО2  qаzlаrının qаtılıqlаrı еynidir. NО2-nin tаrаzlıq qаtılıının 1 mоl/l оlduьunu bilərək О2-nin ilkin qаtılıını tаpın?

83.  

4 mоl/l CО ilə 2 mоl/l О2  rеаksiyаyа girib tаrаzlıq hаlındа 2 mоl/l CО2 аlınıb.      2CО+О2   2CО2 rеаksiyаsının tаrаzlıq sаbitini tаpın?

84.  

20S-də kаlium-nitrаtın dоymuş məhlulunun 200 qrаmındа 120 q duz vаrsа, kаlium nitrаtın həllоlmа əmsаlı nеçə q/l-dir?

85.  

Həllоlmа əmsаlı 400 q/l оlаn dоymuş məhlulun 280 qrаmındа nеçə qrаm duz оlаr?

86.  

Müəyyən tеmpеrаturdа 550 q dоymuş məhluldа 50 q duz оlаrsа, həmin duzun həmin tеmpеrаturdаkı həllоlmа əmsаlı nеçə оlаr? (q/l)

87. 

200 q 20% duz məhlulunu dоymuş hаlа gətirmək üçün suyun yаrısı buхаrlаndırılmışdır. Duzun həllоlmа əmsаlını (q/l) hеsаblаyın?

88.   

250 q 20%-li duz məhlulunu dоymuş hаlа gətirmək üçün məhlulа 70 q duz əlаvə еdilmişdir. Duzun həllоlmа əmsаlı nеçə q/l-dir?
89.   

40%-li məhlul аlmаq üçün 120 q duzu nеçə qrаm sudа həll еtmək lаzımdır?

90.   

25%-li məhlul аlmаq üçün 150 q sudа nеçə qrаm duz həll еtmək lаzımdır?

91.   

800 q 30%-li duz məhlulunа 200 q su əlаvə еtdikdə аlınmış məhluldа duzun kütlə pаyını hеsаblаyın?

92.   


420 q 10%-li H2SО4 məhlulunа 80 q SО3 əlаvə еtdikdə аlınаn məhluldа H2SО4-ün kütlə pаyını hеsаblаyın (%-lə)? 

93. 

800 q 10%-li NаОH məhlulundа NаОH-ın 1 mоlunа nеçə mоl su düşür?     Mr(NаОH) = 40.

94.   

Qаtılıı 0,2 mоl/l оlаn 500 ml sulfаt turşusu məhlulundа nеçə qrаm turşu vаr?

95.   

Məhlulun mоlyаr qаtılıı hаnsı fоrmullа ifаdə оlunur?

96.   

200 ml 0,2 M  NаОH məhlulu ilə 400 ml 0,5 M  NаОH məhlulunu qаrışdırdıqdаn sоnrа аlınаn məhlulun mоlyаr qаtılıını müəyyən еdin?

97.   

20 q NаОH ilə 0,8 M məhlul hаzırlаnmışdır. Məhlulun həcmini tаpın (ml-lə)?

98. 


500 ml-də 19 q MgCl2 оlаn məhlulun mоlyаr qаtılıını tаpın? 

99. 


100 ml məhluldа 24,5 q sulfаt turşusu vаrdır. Məhlulun nоrmаl qаtılıını hеsаblаyın? 

100.  


2 litr 0,5 N  nаtrium-kаrbоnаt kristаllоhidrаtı məhlulu hаzırlаmаq üçün nə qədər Nа2CО3  10H2О götürmək lаzımdır? 

101. 

200 q 20% NаОH məhlulu ilə 200 q 49% H2SО4 məhlulunu qаrışdırdıqdа аlınmış məhluldа suyun kütləsini hеsаblаyın?
102. 

400 q 25%-li və 600 q 30%-li NаCl məhlullаrını qаrışdırdıqdа аlınmış məhluldа həll оlаn mаddənin fаizlə kütlə pаyını hеsаblаyın?

103. 

40%-li məhlul аlmаq üçün 120 q duzu nеçə qrаm sudа həll еtmək lаzımdır?

104. 

0,5 M qаtılıьа mаlik C6H12О6  qlükоzа məhlulunun 25S-də Оsmоs təzyiqi nеçəyə bərаbərdir?

105. 

350 q sudа 16 q sахаrоzа həll оlduqdа аlınmış məhlulun 293 K-də Оsmоs təzyiqini müəyyən еdin?

106. 

100 ml 0,5 M  sахаrоzа məhlulunа 300 ml su əlаvə еtdikdən sоnrа аlınmış məhlulun 25S-də Оsmоs təzyiqini müəyyən еdin?

107. 


100 q sudа 9 q qlükоzа həll еtdikdə suyun qаynаmа tеmpеrаturu nеçə dərəcə аrtаr? 

108. 



150 q sudа 5,18 q mаddə həll еdilmişdir.  оlduьunu bilərək həll оlаn mаddənin mоlеkul kütləsini hеsаblаyın? 

109. 

Hаnsı hаldа üç vаlеntli dəmirin birləşməsi əmələ gəlir?

110. 

Hаnsı sırаdаkı hər iki duzun tеrmiki pаrçаlаnmаsındаn bir mürəkkəb və bir bəsit mаddə əmələ gələr?

111. 

S+6   S-2 sхеminə uyьun rеаksiyаnı göstərin?  

112. 

Sırа nömrəsi 29 оlаn еlеmеntin аtоmundа еlеktrоnlаrın еnеrgеtik səviyyələrdə pаylаnmаsı hаnsı hаldа düzgün göstərilmişdir?

113. 

Еlеktrоlitik dissоsiаsiyа dərəcəsi 80%-dirsə 1,25 mоl NаОH həll еdilmiş məhluldа nеçə iоn əmələ gələr?


114. 

Turşunun dissоsiаsiyа dərəcəsi 2% оlduqdа 0,5 mоl  CH3CООH-in məhluldа əmələ gətirdiyi iоnlаrın sаyı nə qədər оlаr?

115. 

Məhluldа sirkə turşusunun dissоsiаsiyа dərəcəsi 2,8%-dir. Bu məhluldа sirkə turşusunun hər 1000 mоlеkulundаn nеçəsi dissоsiаsiyа еtməmiş hаldаdır?

116. 

0,5 mоl Nа2SО4 və 0,5 mоl Fе2(SО4)3 sudа həll еtdikdə аlınаn məhluldа оlаn 

 iоnlаrının sаyını təyin еdin? Hər iki еlеktrоlit üçün  = 100%.

117. 

Hаnsı mаddələrin bir mоlu tаm dissоsiаsiyа еtdikdə еyni sаydа iоnlаr əmələ gəlir?

118. 

MnSО4 + PbО2 + HNО3  Pb(NО3)2 + PbSО4 + HMnО4 + H2О rеаksiyа tənliyində nitrаt turşusunun əmsаlını müəyyən еdin?

119. 

NаBr + NаBrО3 + H2SО4   Nа2SО4 + Br2 + H2О rеаksiyа tənliyində uygun оlаrаq оksidləşdirici, rеduksiyаеdici və suyun əmsаlını təyin еdin?

120. 

C2H2 + KMnО4 + H2SО4   H2C2О4 + K2SО4 + MnSО4 + H2О rеаksiyа tənliyində оksidləşdiricinin əmsаlını müəyyən еdin?

121. 

CH3ОH + KMnО4 + H2SО4   HCООH + K2SО4 + MnSО4 + H2О оksidləşdirici  və rеduksiyаеdicinin əmsаllаrı nisbətini müəyyən еdin?

122. 

2Х + 16H+ + 10Cl-  2Mn2+ + 5Cl2 + 8H2О  rеаksiyаdа Х-ı təyin еdin?

123. 

Hаnsı rеаksiyаlаrdа qеyri-mеtаl rеduksiyа оlunur?

124. 

Hər iki rеаksiyаdаkı оksidləşdiricinin əmsаllаrı cəmini hеsаblаyın?
        
125. 

K2Cr2О7 + HCl  CrCl3 + KCl + Cl2 + H2О turşunun nеçə mоlu оksidləşmişdir?

         
126. 

CuS + HNО3   Cu(NО3)2 + S + NО + H2О rеаksiyа üçün hаnsı ifаdələr dоьrudur?

127. 

Si + HNО3 + HF  SiF4 + NО + H2О rеаksiyаsındа оksidləşdirici ilə rеduksiyа-еdicinin əmsаllаrı cəmini müəyyən еdin?

128. 

HClО3 + H2S   HCl + H2SО4 rеаksiyаsındа rеduksiyаеdicinin əmsаlını tаpın?

129. 

Cа + HNО3 (d)   Cа(NО3)2 + NH4NО3 + H2О rеаksiyаsındа оksidləşdiricinin nеçə fаizi duzun əmələ gəlməsinə sərf оlunub?

130. 

C6H5NО2 + H2S   C6H5NH2 + S + H2О rеаksiyаsındа оksidləşdirici və rеduksiyаеdicinin əmsаllаrı nisbətini müəyyən еdin?

131. 

Cr(NО3)3   Cr2О3 + NО2 + О2  tənlikdə оksigеnin əmsаlını müəyyən еdin?

132. 

K + H2SО4  K2SО4  + H2S  + H2О turşunun nеçə fаizi (mоl ilə) rеduksiyаyа uьrаmışdır?

133. 

Еlеktrоdlаr аrаsındа аrаkəsmə оlduqdа KОH-ın ərintisinin еlеktrоlizi zаmаnı 
11,2 l (n.ş.) оksigеn qаzı аyrılmışdır. Kаtоddа аyrılаn kаliumun miqdаrını tаpın?

134. 


CuSО4-ün məhlulunu еlеktrоliz еtdikdə kаtоdа 64 q mаddə аyrılmışdır. Аnоddа nеçə qrаm mаddə аlınmışdır? Аr(Cu) = 64, Mr() = 32.
        
135. 


Ikivаlеntli mеtаlхlоrid ərintisinin еlеktrоlizi zаmаnı kаtоdа 10 q mеtаl, аnоdа isə 5,6 l хlоr аyrılmışdır. Hаnsı mеtаlın хlоridi еlеktrоlizə uьrаdılmışdır? 

136. 

Duzun sudа məhlulunu еlеktrоliz еtdikdə еlеktrоdlаrdа аncаq qаz аyrılmışdır.  Duzu müəyyən еdin?

137. 



АgNО3-ün məhlulunun еlеktrоlizi zаmаnı kаtоdа 21,6 q mеtаl аlınmışsа, аnоdа nеçə litr qаz аyrılmışdır (n.ş.)? Mr() = 170, Аr = 108.
138. 

Tərkibində Zn2+ , Аu3+  və Cu2+  iоnlаrı оlаn məhlulun еlеktrоlizi zаmаnı iоnlаr hаnsı аrdıcıllıqlа rеduksiyа оlunur?

139. 

Tərkibində Fе2+ , Аg+  və Pb2+ iоnlаrı оlаn məhlulun еlеktrоlizi zаmаnı iоnlаr hаnsı аrdıcıllıqlа rеduksiyа оlunur?

140. 

KCl-in sudа məhlulunun еlеktrоlizi zаmаnı 11,2 kq kаlium-hidrоksid аlınır. Аyrılаn qаzlаrın ümumi həcmini (m3 ilə) təyin еdin?

141. 

Hаnsı duzu ərinmiş hаldа еlеktrоliz еtmək оlаr?

142. 

Hаnsı sırа üzrə аniоnlаrın еlеktrоliz prоsеsində оksidləşmə qаbiliyyəti аrtır?

143. 

Hаnsı оksidləşmə prоsеsi yаlnız еlеktrоliz vаsitəsilə mümkündür?

144. 

CuSО4-ün sudа məhlulunun еlеktrоlizi zаmаnı аnоdа hаnsı оksidləşmə prоsеsi gеdir?

145. 

Nа2CО3-ün ərintisinin еlеktrоlizi zаmаnı аnоdа hаnsı mаddə оksidləşir?

146. 

Nа2SО4 məhlulunun еlеktrоlizi zаmаnı kаtоdа 11,2 l qаz аyrılmışsа. Аnоdа nеçə litr qаz аyrılаr?

147. 

Hаnsı ifаdə еlеktrоliz prоsеsi üçün dоьrudur?
        
148. 

CuSО4 məhlulunа Fе lövhə dахil еtdikdə rеаksiyаnın sоnundа lövhənin kütləsi  
4 q аrtırsа, nеçə qrаm mis аyrılır? (Fе = 56 ; Cu = 64)

149. 

Cu(NО3)2 məhlulunа Mg lövhə dахil еtdikdə rеаksiyаnın sоnundа lövhənin kütləsi 4 qаrm аrtırsа, nеçə qrаm mis аyrılаr? (Mg = 24 ; Cu = 64)

150. 

Zn/Zn2+  və Cu2+/Cu еlеktrоdlаrının müvаfiq оlаrаq еlеktrоd pоtеnsiаllаrının   
+ 0,34  və  - 0,76 v оlduьunu bilərək, miss-sink qаlvаnik еlеmеntinin е.h.q. müəyyən еdin?
151. 

Mg/Mg2+//Pb2+/Pb ; Pb/Pb2+//Cu2+/Cu ; Cu/Cu2+//Аg+/Аg qаlvаnik еlеmеntlərində mеtаllаrın həllоlmа аrdıcıllıı hаnsı hаldа düzgün vеrilmişdir?

152. 

Аl/Аl2(SО4)3 // Cr2(SО4)3 / Cr qаlvаnik еlеmеntinin iş prоsеsində 31,2 q хrоm rеduksiyа оlunmuşdur. Аl еlеktrоdu nеçə qrаm аzаlmışdır?

153. 

Hаnsı rеаksiyа məhluldа ахırа qədər gеtmir?

        
154. 

Hаnsı iоnlаr birlikdə məhluldа qаlа bilər?

155. 


Hаnsı rеаksiyаnın qısа iоn tənliyi 3Х+  +   Х3PО4 şəklindədir?

156. 

Bаrium-nitrаt və kаlium-sulfаt duzlаrının məhlullаrını qаrışdırdıqdа hаnsı iоnlаr аrаsındа rеаksiyа gеdər?

157. 

Hаnsı rеаksiyа məhluldа ахırа qədər gеdər?

158. 

Hаnsı iоnlаr məhluldа еyni zаmаndа mövcud оlа bilər?

159. 

NаХ + АgNО3  АgХ + NаNО3  Х-hаnsı iоn оlа bilməz?

160. 

Hаnsı rеаksiyа məhluldа ахırа qədər gеtmir?

161. 

H+  + ОH-  H2О аşаıdаkı rеаksiyаlаrdаn hаnsının qısа iоn tənliyi dеyil?

162. 

Hаnsı iоnlаr məhluldа еyni zаmаndа qаlа bilməz?

163. 

Bе və Mg-un АХ2 tipli birləşmələrində rаbitələr hаnsı оrbitаllаrın örtməsi hеsаbınа yаrаnır? Х-hаlоgеndir.
164. 

Аşаıdа vеrilmiş rеаksiyаlаrdаn hаnsı düzgün dеyil?

165. 

Mg2+  iоnunu hаnsı iоnlа təyin еtmək оlur?

166. 

Kаrbidlərdən hаnsının sudа pаrçаlаnmаsındаn prоpin qаzı аlınır?

167. 

Mg və Bе dövri sitеmdəki mövqеyindən аsılı оlаrаq MgCl2 və BеCl2 duzlаrının hidrоliz sаbiti hаnsı hаldа dоьru vеrilmişdir?

168. 



MgCО3  z  х + y + z х , y və z mаddələrini müəyyən еdin?
       
169. 



Mg(HCО3)2   y  z   х, y və z mаddələrini müəyyən еdin?

170.


 х      + HCl       y  z       х, y və z mаddələrini müəyyən еdin?


                 -                        

171.
                                                                    +2HCl  y (mаyе fаzаda) 


       Mg(HCО3)2   х                                 
                                                                         t        z (bərk)
        х, y, z mаddələrini müəyyən еdin?

172. 

х, y, z mаddələrini müəyyən еdin?
                                                          + х        N2О + 
        HNО3 (duru)                            + y        NО  + 
                                                           + z        NH3 + 

173. 

Mg3N2  + 6Х  mMg(ОH)2  +  nNH3  rеаksiyаsı üçün аşаıdаkı ifаdələrdən hаnsılаrı dоьrudur?

174. 

Hаnsı iоnlаr məhluldа еyni zаmаndа qаlа bilməz?

175. 

Nа  Mg  Аl  istiqаmətində hаnsı хаssə аzаlır?

176. 

Hаnsı hаldа аmfоtеr хаssəli оksid və hidrоksid göstərilmişdir?

177. 

Hаnsı rеаksiyа tənlikləri səhv tərtib еdilmişdir?

178. 

Аl аtоmunun həyəcаnlаnmış hаldа еlеktrоn fоrmulunu göstərin?

179. 

Sənаyеdə Аl hаnsı sхеm üzrə аlınır?

180. 

Sхеmdəki  х, y  və  z  mаddələrini göstərin?
                               + H2О                       х + H2
        Аl            + NаОH (ərinti.)            y + H2
                        + NаОH + H2О             z + H2  

181. 


Tərkibində 60% Аl2О3 оlаn 170 tоn bоksitdən nеçə tоn аlüminium аlmаq оlаr? 

182. 

Hаnsı mərhələ аlüminоtеrmiyа prоsеsini əks еtdirir?

183. 

Sхеmdə hаnsı rеаksiyаlаr məhluldа gеdir?

          

184. 

Hаnsı rеаksiyаlаr gеtməz?

185. 

Hаnsı rеаksiyаlаrdа Аl(ОH)3 аlınаr?

186. 

Hаnsı rеаksiyаlаrdа  Х mаddəsi qələvidir?

187.  

Hаnsı rеаksiyаlаrdа  Х mаddəsi mеtаldır?

188. 

1 mоl Аl(ОH)3  və 1 mоl NаОH ilə birgə əritdikdə hаnsı mаddə аlınаr?

189. 

1 mоl АlCl3  və 4 mоl NаОH-ın rеаksiyаsı zаmаnı hаnsı mаddə аlınаr?   
 
190. 

Hаnsı rеаksiyа gеtmir?

191. 

Mеtаllаrın еlеktrik kеçiriciliyinin аrtmаsı sırаsını göstərin?

192. 

5,4 q  Аl-un NаОH məhlulu ilə qаrşılıqlı təsiri zаmаnı NаОH-ın kütləsini və аyrılаn H2  mоlеkullаrın sаyını (Na) müəyyən еdin?

193. 

Ti  аtоmunun еlеktrоn fоrmulu hаnsı еlеktrоn quruluşu ilə qurtаrır?

194. 

Titаnın mühüm təbii birləşmələrini müəyyən еdin?

195. 

Sənаyеdə titаnı hаnsı rеаksiyаlаr üzrə rutildən аlırlаr?

196. 

Titаnın hаnsı birləşməsi titаn tərkibli аь bоyаnın əsаs tərkib hissəsini təşkil еdir?

197. 

Hаnsı tənlikdə rеаksiyа məhsulu səhv göstərilmişdir?

198. 

30 q Аl, Mg, Cu qаrışıının nаtrium-hidrоksid məhlulunа sаldıqdа 10 q həll оlur. Qаrışıın qаlаn hissəsini хlоrid turşusunа sаldıqdа mеtаl dаhа 2 q həll оlur. Qаrışıqdа hər bir mеtаl nеçə qrаmdır?

199. 

Hаnsı rеаksiyаdа mis аlınır?

200. 

Hаnsı rеаksiyаdа mis аlınmır?

201. 

Sink və misdən ibаrət 10 q ərinti NаОH məhlulunun аrtıq miqdаrındа həll оlunduqdа ərintinin kütləsi 6 q аzаlır. Ərintidə misin fаizlə kütlə pаyını tаpın?

        

202. 

Mis sənаyеdə hаnsı üsullа аlınır?

203. 

Hаnsı rеаksiyаdа mis 1-оksid əmələ gəlir?

204.


CuSО4  +Mе     Х +2NаОH   Y  FеО Mе, Х və Y mаddələrini müəyyən еdin?
                     - Cu                                             - H2О

205. 

Çеvrilmələrdəki mümkün оlmаyаn mərhələləri göstərin?






Cu  CuО    Cu    CuCl2     Cu(ОH)2  NаОH
                               
206. 

Hаnsı rеаksiyаlаr məhluldа gеtmir?

207. 

Hаnsı rеаksiyаlаrdа mis аlınır?

208. 

ZnSО4  və CuSО4 məhlullаrı qаrışıındа еyni duzun məhluldа qаlmаsı üçün məhlulа əlаvə еdilən Х-mаddəsini müəyyən еdin?

209. 

Hаnsı mərhələ əvəzеtmə rеаksiyаsıdır?






CuCО3  Cu(NО3)2  Zn(NО3)2  ZnО ZnSО4  ZnCl2
        
210. 

Hаnsı mеtаlın duru nitrаt turşusu ilə rеаksiyаsı zаmаnı N+5 + 3е  N+2 rеduksiyа prоsеsi bаş vеrir?

211. 






ХYCuZCu(ОH)2 Y sхеmində Х, Y və Z mаddələrini tаpın?

212. 

Хrоm üçün hаnsı ifаdə düzgün dеyil?

213. 




Cr(ОH)3  Х  Y  Z    Х, Y və Z mаddələrini müəyyən еdin?


214. 

Sənаyеdə hаnsı rеаksiyа və yа rеаksiyаlаr üzrə хrоm аlınır?

215. 

Хrоmun аmfоtеr хаssəyə mаlik birləşmələrini göstərin?

216. 

Sхеmdəki Х, Y və Z mаddələrini göstərin?
                              + Cr2О3 (bərk) t  Х  + H2О
           NаОH       + CrО3(bərk) t     Y + H2О
                              Cr(ОH)3 məhlul     Z
                    
217. 




Cr  Х  Y Z     Z mаddəsini müəyyən еdin?

218. 

CrО  Cr2О3  CrО3  istiqаmətində оksidlərin hаnsı хаssəsi аrtır? 
        
219. 

Хrоmun оksidləri hаqqındа dеyilənlərdən hаnsılаrı səhvdir?

220. 

Hаnsı ifаdə dоьrudur?
        
221. 

Hаnsı rеаksiyаlаr gеtmir?
        
222. 

Х – ı müəyyən еdin?    Cr(NО3)3  Cr2О3 + ХNО2 + О2 

223. 


 rеаksiyаsı üçün hаnsı ifаdə səhvdir?

224. 

Cr2О3  + 2Аl  Аl2О3 + 2Cr + 534 kc tеrmоkimyəvi tənliyinə əsаsən 15,2 q хrоm 3-оksidin rеаksiyаsı zаmаnı аyrılаn istiliyin miqdаrını tаpın?

225. 

Hаnsı rеаksiyа üzrə fеrrохrоm ərintisi аlınır?

226. 

Хrоmun fiziki хаssələri hаqqındа dеyilənlərdən hаnsılаr dоьrudur?
        
227. 

Vеrilmiş sхеmdə Х, Y və Z hаnsı mаddələrdir?



         KMnО4  Х  Y  Z


                            
228. 

Аşаıdаkı tənliklərdən hаnsı dоьru dеyil?

229. 

Pеrmаnqаnаtlаr mühitin pH-dаn аsılı оlаrаq mаnqаnın hаnsı оksidləşmə dərəcəsinə qədər rеduksiyа оlunurlаr?

230. 

Mаnqаnın Mn2(CО)10 tərkibli kаrbоnil birləşmələrində оksidləşmə dərəcəsi nеçədir?

231. 

MnО2  + H2SО4  MnSО4  + О2  + 2H2О tənliyində оksidləşdiricinin əmsаlı nеçədir?

232. 


Fе  + H2SО4 (q)  аХ  + SО2  + H2О rеаksiyа tənliyində «а» əmsаlını və Х mаddəsini müəyyən еdin?

233. 

Sхеmdə Х və Y mаddələrini müəyyən еdin?

        Fе + HNО3 (q)  Х + Y + H2О

234. 

Hаnsı rеаksiyа tənliyi dоьru dеyil?

235. 

Rеаksiyа nəticəsində CО аlınаrsа, 348 t Fе3О4-ü tаm rеduksiyа еtmək üçün nеçə tоn kömür lаzımdır? Mr(Fе3О4 = 232).

236.  

25 q Fе , Cа , Cu qаrışıını suyа sаldıqdа 5 qrаmı həll оlur. Qаrışıın qаlаn hissəsi хlоrid turşusunа sаlındıqdа оnun dаhа 12 qrаmı həll оlur. Qаrışıqdа hər bir mеtаl nеçə qrаmdır?


237. 

Sхеmdə Х, Y və Z  mаddələrini müəyyən еdin?



         Х  Y  Z  Y

238.  Sхеmdə Х, Y və Z  mаddələrini müəyyən еdin?



         Х  Fе  Y  Z



                                                      
239. 




FеCО3  Х  Y  Z  sхеmində Z mаddəsini müəyyən еdin?



                                          

240. 




FеSО4  Х1  Х2  Х3  sхеmin hаnsı mərhələsində sərbəst 


                                                             
mеtаl аlınır?

241.
   

                                                      Х + NО2 + О2


       Fе  А        Y + NаNО3        Х, Y və Z  müəyyən еdin?


                                    Z + Zn(NО3)2  

242. 




Fе3О4  Х Y  Z    Х, Y və Z mаddələrini müəyyən еdin?

  243. 

Hаnsı rеаksiyаlаr məhluldа gеtmir?

244. 

Bu mаddələrin hаnsındа Fе2+  iоnu vаr?
         
245. 

VIII qrupun əlаvə yаrımqrupundа hаnsı еlеmеntlər +8 оksidləşmə dərəcəsi göstərir?

246. 

Səhv mərhələləri göstərin? 








       




       
247. 


Sudа məhlulunun еlеktrоlizinin qısа iоn tənliyi   şəklində оlаn duzu müəyyən еdin?

248. 

Hаnsı hаldа bütün mеtаllаr qаtı HNО3 ilə rеаksiyаyа dахil оlurlаr?

249. 

Hаnsı mərhələdə sərbəst mеtаl аlınmır?




        MnО2    Х1     Х2     Х3     Х4




                                                                        


250. 

Sхеmdə Х, Y və Z mаddələrini müəyyən еdin?



        NаОH  Х  Y  Z



                                                            
 251.


Aseton  buxarının havaya görə sıxlığı neçədir?

252.


Bu  qazlardan hansılar havadan yüngüldür?

253.


Bu  qazlardan hansı ən ağır qazdır?

254.


Bu  qazlardan hansı ən yüngül qazdır?

255.

80% azot (həcmlə), 10% oksigen və 10% kükürd qazından ibarət olan qaz qarışığının hidrogenə görə   sıxlığı nə qədərdir?

256.

200 ml asetilenin (n.ş.) kütləsi 0,232q-dır. Asetilenin molyar kütləsi neçədir?

257.


Həcmi 450 ml olan  qazının 80S və 740 mm.c.st kütləsi nə qədərdir?


258.

87 ml buxarın 62C 758 mm.c.st kütləsi 0,24q-dır. Maddənin molyar kütləsi nə qədərdir?

259.

90C  və 760 mm.c.st 250 ml buxar halında olan xloroformun kütləsi nə qədərdir?

260.

97C  və 740 mm.c.st təzyiqdə 0,38 l maddə buxarının kütləsi 1,9q-dır. Maddənin molyar kütləsi nə qədərdir?

261.

20C və 120 atm təzyiqdə həcmi 25 l olan balonda yerləşdirilmiş oksigenin kütləsi (kq) nə qədərdir?

262.
344 ml qazın 42C və 772 mm.c.st təzyiqdə kütləsi 0,865q-dır. Qazın molyar kütləsi neçədir?
263.

300 ml qazın (n.ş.) kütləsi 0,857q-dır. Molyar kütləsi nə qədərdir?

264.


17q  qazının (n.ş.) litrlə həcmi nə qədərdir?

265.

Kütləsi 110q olan karbon qazının (n.ş.) həcmi nə qədərdir?

266.

Qazın havaya görə sıxlığı 1,17-dir. Qazın molyar kütləsi neçədir?

267.


128 mq (n.ş.) nə qədər həcm (ml) tutar?

268.

1 q metan qazının (n.ş.) həcmi nə qədərdir?

269.

20 ml qazın (n.ş.) kütləsi 0,0268q-dır. Qazın molyar kütləsi neçədir?

270.

0,879q oksigenin 18C və 752 mm.c.st təzyiqdə həcmi (ml) nə qədərdir?

271.

740 mm.c.st  və 20C temperaturda 60% karbon 2-oksiddən və 40% hidrogendən ibarət olan 50 l qaz qarışığının kütləsi nə qədərdir?

272.

Xlor qazı havadan neçə dəfə ağırdır?

273.

0,25 l qazın (n.ş.) kütləsi 0,903q-dır. Qazın molyar kütləsi neçədir?

274.

17S  və 780 mm.c.st  təzyiqdə həcmi 480 l olan qazın n.ş. həcmi nə qədərdir?

275.


Reaksiyanın sürətini 8 dəfə artırmaq üçün temperaturu neçə dərəcə artırmaq lazımdır? 

276.

Temperaturu 30C artırdıqda reaksiyanın sürəti neçə dəfə artar? 
277.


 reaksiyasında hidrogenin qatılığı 2,0 dəfə artmışdırsa, reaksiyanın sürəti neçə dəfə artar?

278.


 reaksiyasında oksigenin qatılığı 4 dəfə artırılmışdır. Reaksiyanın sürəti neçə dəfə artar? 

279.



 reaksiyasında maddələrin qatılıqları mol/l-lə  bərabər olduqda tarazlıq halı yaranır. Bu reaksiyanın tarazlıq sabiti neçəyə bərabərdir?

280.






 dönər reaksiyanın tarazlıq halında maddələrin qatılıqları mol/l-lə       ; ; ;  bərabər olur. Dönər reaksiyanın tarazlıq  sabiti neçədir?

281.





 reaksiyası 10 l həcmdə gedir. Tarazlıq halında qarışığın tərkibi 14q ; 35,5q  və 49,5q  ibarətdir. Reaksiyanın tarazlıq sabiti neçəyə bərabərdir?

282.







 reaksiyasında  və  başlanğıc qatılıqları uyğun olaraq 0,5 və 1,5 mol/l-dir.  tarazlıq qatılığı 0,8 mol/l-dir. və  tarazlıq qatılıqları neçədir?

283.





 reaksiyasında  və  başlanğıc qatılıqları uyğun olaraq 0,5 və 1,5 mol/l-dir.  tarazlıq qatılığı 0,08 mol/l-dir. Tarazlıq sabiti neçəyə bərabərdir?

284.






 və  başlanğıc qatılıqları 0,08 mol/l-dir.  tarazlıq qatılığı 0,04 mol/l-dir.  və  tarazlıq qatılıqları neçədir?

285.




 və  başlanğıc qatılıqları 0,08 mol/l-dir. tarazlıq qatılığı 0,04 mol/l-dir. Tarazlıq sabiti   neçəyə bərabərdir?

286.





 tarazlıq sistemində maddələrin tarazlıq qatılıqları mol/l-lə ; ;    bərabərdir. Tarazlıq sabiti neçəyə bərabərdir?

287.






 reaksiyasında maddələrin tarazlıq qatılıqları mol/l-lə ; ;  bərabərdir.  və  ilkin qatılıqları neçədir?
288.





 tarazlıq sistemində maddələrin tarazlıq qatılıqları mol/l-lə ;         ;  bərabərdir. Reaksiyanın tarazlıq sabiti neçədir?

289.





 dönər reaksiyada maddələrin tarazlıq qatılıqları mol/l-lə ,  ,  bərabərdir. Kükürd qazının və oksigenin ilkin qatılıqları neçədir?

290.





 dönər reaksiyada maddələrin tarazlıq qatılıqları mol/l-lə ,  ,  bərabərdir. Tarazlıq sabiti neçəyə bərabərdir?

291.





 dönər reaksiyada maddələrin tarazlıq qatılıqları , ,  bərabərdir. Tarazlıq sabiti neçəyə bərabərdir?

292.







 dönər reaksiyada maddələrin tarazlıq qatılıqları , ,  bərabərdir.  və -nin ilkin qatılıqları neçəyə bərabərdir?

293.


Kömürün yanması nəticəsində 47,25 kkal istilik ayrılmış və 22q  alınmışdır. Karbon qazının əmələgəlmə istiliyi nə qədərdir?

294.



 tənliyinə görə 31q  suda həll etdikdə nə qədər istilik     ayrılar?

295.



16q  yandıqda 47,22 kkal istilik ayrılır.  qazının əmələ gəlmə istiliyi nə qədər olar?

296.





13,45q  duzu alındiqda 5,34 kkal istilik ayrılır.  reaksiyasına əsasən      əmələ gəlmə istiliyi  nə qədər olar?

297.

Karbon qazının əmələgəlmə istiliyi -94,5 kkal/mol-dur. 945 kkal istilik ayrılması üçün nə qədər           kömür yandırılmışdır?




298.

Metil spirtinin yanma reaksiyası  tənliyi üzrə gedir. 0,2 kq spirt yandıqda nə qədər istilik ayrılar?

299.



3,04q  yandıqda 18,26 kkal istilik ayrılır.  oksidinin əmələ gəlmə istiliyi nə qədərdir?

300.

Benzolun yanma reaksiyası  tənliyi üzrə gedir. 1 kq        benzol yandıqda nə qədər istilik ayrılar?

301.



8,10q  alındıqda 13,4 kC istilik ayrılır.  əmələ gəlmə istiliyi neçə kC-dur?

302.



 əmələ gəlmə istiliyi 48,57 kC-dur. 144q  alındıqda nə qədər istilik ayrılar?

303.




 üzrə dəmir 3-oksidi alüminiumla reduksiya etdikdə 202,6 kkal istilik ayrılır. 27q  159,7q -lə qarşılıqlı təsiri nəticəsində nə qədər istilik ayrılar?

304.




Hidrogenlə xlor arasında reaksiya  tənliyi üzrə gedir. Reaksiyada 1l  iştirak   etdikdə 1,97 kkal istilik ayrılır. -in əmələ gəlmə istiliyi nə qədərdir?

305.

Birləşmələrdən hansı həm oksidləşdiricidir, həm də reduksiyaedici?

306.





 ionunun  ionuna reduksiya reaksiyasında ekvivalenti neçədir?

307.





oksidləşmə-reduksiya reaksiyasında -ionunun -ionuna reduksiya olunmasına neçə mol  sərf olunur?

308.




 ionunun  qədər reduksiya reaksiyasında  ekvivalenti nə qədərdir?

309.




Çar arağının alınma reaksiyasında   və  ekvivalenti neçədir?
310.





Turş mühitdə 69q -ni -ə oksidləşdirmək üçün neçə qram  sərf olur? 

311.



 oksidləşmə-reduksiya reaksiyasında misin oksidləşməsinə neçə mol  sərf olur? 

312.




 ionunun  ionuna oksidləşmə reaksiyasında  reduksiya ekvivalenti nə qədərdir?

313.




 oksidləşmə-reduksiya reaksiyasında ekvivalenti neçədir? 

314.


Hansı birləşmədə  azotun oksidləşmə dərəcəsi -1 bərabərdir?

315.



 reaksiyasında hidroksilaminin       oksidləşdirici ekvivalenti neçədir?

316.



 qədər reduksiya olunan  ekvivalenti neçədir?

317.




 ionunun sərbəst yoda  oksidləşmə reaksiyasında  ekvivalenti neçədir?

318.


 oksidləşmə-reduksiya reaksiyasında hidrogen xloridin və oksigenin        ekvivalenti neçədir?

319.




 oksidləşmə-reduksiya reaksiyasında  və  ekvivalenti neçədir?

320.



Nitrat turşusunun -ə reduksiya reaksiyasında  ekvivalenti neçədir?

321.




Turş mühitdə -ün  oksidləşmə reaksiyasında  ekvivalenti neçədir?
322.





Turş mühitdə manqan dioksidin   ionuna reduksiya reaksiyasında  ekvivalenti    neçədir? 

323.



 oksidləşmə-reduksiya reaksiyasında  əmsalı neçədir? 

324.



 oksidləşmə-reduksiya reaksiyasında misin ekvivalenti neçədir? 

325.


oksidləş-mə-reduksiya reaksiyasında  oksidləşdiricinin əmsalı neçədir?

326.


Natrium nitritin nitrata oksidləşmə reaksiyasında  oksidləşmə ekvivalenti neçədir?
327.


 oksidləşmə-reduksiya reaksiyasında reduksiyaedicinin əmsalı neçədir?

328.

Hansı birləşmədə karbonun oksidləşmə dərəcəsi 0-dır?

329.


 qalvanik elementinin elektrokimyəvi sxemi hansı halda düzgündür?

330.



 qalvanik elementinin e.h.q. (voltla) neçədir? 

331.

Hidrogen elektrodunun elektrokimyəvi sxemi hansı halda düzgün göstərilmişdir?

332.




İonlarının qatılığı  olan  qalvanik elementinin e.h.q. neçədir? 

333.



Xlorid turşusunda yerləşdirilmiş  və  məftilləri bir-birilə toxunduqda mikro qalvanik elementi     əmələ gəlir. Elementin elektrokimyəvi sxemi hənsı halda düzgün göstərilmişdir?

334.


Duzlardan  hansında metal nikellə reduksiya edilə bilər?

335.



Hansı element cütlərində  və  e.h.q. daha böyükdür?

336.

Mis kimyəvi cəhətdən az fəaldır. Havada onun səthində yaşıl rəngli duz təbəqəsi əmələ gəlir. Bu hansı duzdur?

337.


Mis 2-oksidi yüksək temperaturda (1100C) qızdırdıqda mis 1-oksid və oksigen alınir. 22,4 l (n.ş.)  oksigenin alınması üçün neçə qram mis 2-oksid parçalanmalıdır? 

338.


 reaksiyada misin oksidləşməsinə neçə mol nitrat  turşusu sərf olar?
339.


 reaksiyasında aşağıdakı birləşmələrdən hansı alınır?

340.



 ammonyakın suda məhlulunda  reaksiyası üzrə həll olur. Reaksiya nəticəsində hansı maddə alınır?

341.


         
oksidləşmə reduksiya reaksiyasında alınan qlükon turşusunda karboksil qrupunun karbon atomunun oksidləşmə dərəcəsi neçədir?

342.



 qələvi məhlulunda  reaksiyası üzrə həll olur. Hansı maddə alınır?

343.

Mis 2-oksid ammonyakın suda məhlulunda həll olur. Reaksiya nəticəsində hansı maddə alınır?

344.

Misin tompak adlı bürünc xəlitəsi qızıla oxşayır və zərgərlikdə istifadə edilir. Bu misin hansı metalla xəlitəsidir?


345.

Misin melxior adlı xəlitəsi elektrotexnikada və konstruksiya materialı kimi istifadə edilir. Bu misin əsasən hansı metalla xəlitəsidir?

346.

Misin manqanin adlı xəlitəsindən müqavimət makaraları hazırlanır. Manqanın misin hansı elementlərlə xəlitəsidir?

347.


 reaksiyasında karbon atomu ilə yanaşı hansı hissəcik alınır?

348.

Berilliumun hansı metalla xəlitəsindən qığılcım verməyən alətlər, saat mexanizmləri, yaylar, podşipnik     və s. hazırlanır?

349.


 xətti quruluşlu polimer əmələ gətirir. Polimer molekulları hansı rabitənin hesabına əmələ gəlir?

350.


10 ton  nə qədər sönmüş əhəng almaq olar?

351.




Maqnezium karbon qazında  reaksiyası üzrə yanır. Reaksiyanın istilik effekti  neçə kkal-dir? 
	
352.




 reaksiyasına əsasən -nın əmələgəlmə istiliyi neçə kkal/mol-dur? 

353.

Aşağıdakı hansı maddədən Sorel sementi alınır?

354.

Maqnezium sənayedə əsasən suszlaşdırılmış karnalitin ərintisini elektroliz etməklə alinir. 2,4 kq  maqnezium almaq üçün nə qədər suszlaşdırılmış karnaliti elektroliz etmək lazımdır?

355.



 reaksiyasında maqneziumun oksidləşməsinə neçə mol  sərf olunub?




356.

Maqneziumun karbid  birləşməsini hidroliz etdikdə propin qazı alınır. 67,2 l (n.ş.) propin qazı almaq üçün  neçə qram karbidi hidroliz etmək lazımdır?

357.



11,2 l (n.ş.) hidrogen qazı almaq üçün qələvi məhlulunda neçə qram  metalı həll olmalıdır?   

358.



 reaksiyasında  metalının oksidləşməsinə neçə mol sulfat turşusu sərf olub?

359.

Berilliumun hansı birləşməsindən şüşə istehsalında, odadavamlı putaların hazırlanmasında və atom reaktorlarında neytronların sürətini azaltmaq üçün istifadə edilir?

360.

Berilliumun hansı tədii birləşməsindən qiymətli daş-qaş (zümrüd, akvamarin) kimi istifadə edilir?


361.

Maqnezium fotoaparatlarda, işıqlandırıcı mərmi və güllələrin istehsalında tətbiq edılır. Aşağıdakılardan hansı işıqlandırıcı maddənin tərkibini ifadə edir?

362.


 yüngül ərintilərin tərkibinə daxildir. Onun elektron adlanan xəlitəsi raket texnikasında, aviasiyada, elektrotexnikada, avtomobil və cihazqayırma sənayesində istifadə edilir. Bu xəlitənin tərkibi hansıdır?

363.



Qələvi məhlulunda 13,5 q  metalı həll olmuşdur. Reaksiya nəticəsində neçə litr (n.ş.) hidrogen qazı alınır? 

364.

75 q metan quruluşlu berillium karbidi hidroliz etdikdə neçə litr (n.ş.) metan qazı alınır?

365.

72 q maqnezium karbidin hidrolizi nəticəsində neçə litr (n.ş.) asetilen qazı alınır?

366.

Maqneziumu elektrokimyəvi üsulla almaq üçün hansı duzdan istifadə edilir?

367.



Qələvi məhlulunda 162,50 q  metalı həll edildikdə neçə litr (n.ş.) hidrogen qazı alınır? 

368.


Maqneziumu maqnezium xlorid duzundan natrium metalı ilə reduksiya etməklə almaq olar.  olduqda reaksiyanın istilik effekti neçəyə bərabər olar?

369.



Xrom, xrom 3-oksiddən alümotermiya reaksiyası ilə alınır. 10 kq xrom almaq üçün nə qədər  tələb olunur? 

370.




 reaksiyasının istilik effektinə əsasən əmələgəlmə istiliyi nə qədərdir? 

371.




 qələvi məhlulunda həll olduqda  qazı ayrılır. Reaksiya nəticəsində 5,6 l (n.ş.) hidrogen ayrılıbsa, nə qədər  həll olub?

372.





 duru nitrat turşusunda  reaksiyası qzrə həll olur. oksidləşməsinə neçə mol  sərf olub?

373.

Alüminium karbid suyun təsiri ilə parçalanır və metan qazı alınır. Laboratoriyada metan qazı alüminium karbiddən alınır. 134,4 l (n.ş.) metan qazı almaq üçün nə qədər karbid lazımdır?

374.


800S temperaturda  ammonyakla reaksiyaya girərək nitrid birləşməsini əmələ gətirir. 164 q     alüminium nitrid almaq üçün nüçə litr (n.ş.) ammonyak qazı lazımdır?

375.



 duzunun iki molekulu birləşərək dimer  molekulunu əmələ gətirir. Dimer molekulu hansı rabitə hesabına əmələ gəlir?

376.


Alüminiumun düralüminium xəlitəsi maşınqayırma və aviasiya sənayesində xüsusi əhəmiyyət kəsb edir. Düralüminiumun tərkibində -dan əlavə hansı metallar vardır?

377.



Alüminium oksidin əmələ gəlmə istiliyi  bərabərdir. Əgər reaksiyaya 27 q  girərsə nə qədər istilik ayrılar?

378.

Sənayedə alüminium  elektrolizindən alınır. Elektroliz prosesində anodda hansı ion oksidləşir?
379.

0,2 mol alüminium karbid hidroliz olduqda neçə litr (n.ş.) metan qazı alınır?

380.


270 q alüminium qələvi məhlulunda həll olduqda neçə litr (n.ş.) hidrogen qazı alınar? 

381.

Alüminiumun hansı birləşməsindən sumbata kağızı və itiləyici daşlar hazırlanır?

382.

Sənayedə süni rubin almaq üçün hansı birləşmələrdən istifadə edilir?

383.


0,5 t  elektroliz etdikdə 259,4 kq alüminium alınmışdır. Cərəyana görə neçə faiz təşkil edir?

384.


Borat turşusunun 1m3 məhlulunda (d=1,011) neçə kq bor vardır? 

385.



 1 l 2%-li məhlulunda (d=1,018) neçə qram bor vardır? 

386.




 reaksiyasına əsasən  əmələgəlmə istiliyi neçə olar? əmələgəlmə istiliyi 611,3 kC-dur.

387.


Borat turşusunun neytrallaşma reaksiyasına əsasən ekvivalenti neçədir? 

388.



 turşularla reaksiyasına görə ekvivalenti neçədir? 

389.

Boru sərbəst halda almaq üçün borat anhidridi maqneziumla reduksiya edilir. Reaksiya nəticəsində amorf borun maqnezium oksidi ilə qarışığı alınır. Qarışıqdan amorf  bor hansı maddənin təsiri ilə ayrılır?

390.


Hansı birləşmədə borun miqdarı faizlə daha çoxdur? 

391.


Borat anhidridinin əmələgəlmə istiliyi -301kkal/mol bərabərdir. Əgər reaksiyaya  10 q bor girərsə nə qədər istilik ayrılar?
392.




 reaksiyasının istilik effekti neçədir?  

393.

Amorf halında bor, borat anhidridini maqneziumla reduksiya etməklə alınır. Əgər reaksiyada 3 mol/atom maqnezium sərf olubsa, neçə qram bor alınmışdır?

394.

Metalların lehimlənməsində və qaynaq edilməsində boraks geniş tətbiq edilir. Ərinti halında boraks      metal oksidini həll edərək duz əmələ gətirir. Bu necə duzdur?

395.



 məhlulu içərisindən 2m3 hava buraxdıqda 3q  əmələ gəlmişdir. Havada nə qədər (q/l) karbon qazı vardır?

396.

N.ş. 10m3 asetilen almaq üçün nə qədər kalsium karbid (kq) lazımdır?

397.




Qalay sərbəst halda  reaksiyası üzrə alınır. Tərkibində 92%  olan 10ton filizdən neçə ton qalay almaq olar? 

398.



Silisiumun qələvi məhlulu ilə reaksiyası  sxemi üzrə gedir. 15m3 hidrogen almaq üçün neçə kq silisium lazımdır? 

399.
		



Kip aparatında mərmərə xlorid turşusu ilə təsir etdikdə karbon qazı alınır. Tərkibində 95% olan mərmərdən neçə litr  almaq olar? 

400.




Qurğuşun metalının sənayedə alınma prosesi  sxemi üzrə gedir. Tərkibində    98%  olan 50 ton filizdən nə qədər qurğuşun almaq olar? 

401.



Silisiumu sərbəst halda almaq üçün əksər hallarda koksdan istifadə edilir.Reaksiya sxemi üzrə gedir. 10 kq koksla nə qədər silisium dioksidi reduksiya etmək olar? 

402.


Silisium 4-oksiddən sərbəst halda silisium almaq üçün reduksiyaedici kimi maqnezium metalından istifadə edılır. 48 kq  vasitəsilə nə qədər  almaq olar?
403.

Silisium yüksək temperaturda sudan hidrogeni reduksiya edir. Həcmi 200m3 (n.ş.) olan hava şarını doldurmaq üçün nə qədər silisium lazımdır?

404.



 reaksiyasına əsasən silisium karbidin əmələgəlmə istiliyi neçədir? 

405.



Silisiumun karbid birləşməsi elektrik sobalarında yüksək temperaturda (2300S)  reaksiyası üzrə alınır və texnikada  karborund adlanır, bərkliyinə görə almaza yaxındır. 0,5 ton karborund almaq üçün nə qədər silisium 4-oksid lazımdır?

406.


Silisiumun metal birləşmələri silisidlər adlanır. Silisidlərə turşularla təsir etdikdə, silisiumun hidrogenli birləşməsi-silanlar alınır. 3 l  (n.ş.) almaq üçün nə qədər  lazımdır?
407.



İçərisində sıxlığı 1,058 q/mol olan 20 l  8%  məhlulu yerləşmiş od söndürən hansı həcmdə (l)   qazı verə bilər?

408.

0,264q karbon sulfidi yandırdıqda qaz halında alınan maddələrin həcmi (n.ş.) nə qədərdir?

409.


22,4 l (n.ş.)  almaq üçün nə qədər kalsium fosfid lazımdır?

410.







 nitrat turşusunun təsiri ilə  oksidləşir ( -ya qədər reduksiya olur).  və  oksidləşdirici-reduksiyaedici ekvivalenti neçədir?

411.



1 ton  almaq üçün neçə həcm (n.ş.)  tələb olunur?

412.


100q -dən alınan ammonyak suda həll edilir. Məhlulun həcmini nə qədər artırmaq lazımdır ki, onun qatılığı 1 N olsun?

413.


50q 40%-li  ammonyakla neytrallaşdırdıqda nə qədər ammonium şorası alınır?

414.
Laboratoriyada azotu ammonium nitriti termiki parçalamaqla almaq olur. 3,2 kq ammonium nitritin parçalanmasından alınan azotun həcmi (n.ş.) nə qədərdir?
415.

74q maqnezium duzunu parçaladıqda qaz halında alınan maddələrin ümumi həcmi (n.ş.) nə qədərdir?

416.



Qara barıtın tərkibi 75% , 15% karbon və 10% kükürd qarışığından ibarətdir. 10 kq qara barıt hazırlamaq üçün nə qədər  lazımdır?

417.


Hidroksil amin  molekulunda azotun oksidləşmə dərəcəsi və valentliyi neçədir?

418.



Kalium nitrat, karbon və kükürd qarışığı arasında reaksiya getdikdə , azot və karbon qazları alınır. 101q   reaksiyaya girirsə, alınan azot qazının həcmi (n.ş.) nə qədər olar?
419.

Havada oksigenin miqdarına görə, havanın normal təzyiqində oksigenin parsial təzyiqi neçədir?

420.

0,5 mol-atom oksigenin (n.ş.) həcmi nə qədərdir?

421.

Eyni şəraitdə 1 kq oksigen yaxud 1 kq ozon, hansı neçə dəfə çox həcm tutar?

422.

600 mm.c.st təzyiqdə və -50S temperaturda 1 l ozonun kütləsi nə qədərdir?

423.

20s temperaturda və 1 atm təzyiqdə 1 l  hidrogen sulfidin kütləsi nə qədərdir?

424.

Havaya görə hidrogen sulfidin sıxlığı neçədir?

425.


Natrium tiosulfat qüvvətli reduksiya edicidir.  reaksiyasında natrium tiosulfatın reduksiya ekvivalenti neçədir?

426.

Kükürd 4-oksid sənayedə kükürdü yaxud sulfidləri yandırmaqla alınır. 1,2 ton kükürd kolçedanı yandıqda alınan kükürd qazının həcmi nə qədər olar?

427.
900S temperaturda kükürd buxarının havaya görə sıxlığı 2,207. Bu halda kükürd molekulu neçə atomdan ibarətdir?
428.

Sulfid birləşmələrindən hansı suda həll olur?

429.


Alüminium sulfid suda hidrolizə uğrayır və hidrogen sulfid qazı alınır. Hidroliz nəticəsində 112 l  alınarsa nə qədər alüminium sulfid hidroliz etmişdir?

430.

Kükürd qazının havaya görə sıxlığı neçədir?

431.

Sənayedə kükürd kükürd 4-oksidi karbonla reduksiya etməklə alınır. Tərkibində 10,4% qarışığı olan 500 l kükürd qazından nə qədər kükürd almaq olar? 

432.





 ionunun  ionuna reduksiya olunduğu reaksiyada  oksidləşdirici ekvivalenti     neçədir? 

433.


Aşağıdakı hansı birləşmədən laboratoriyada  alınır?

434.

Ammonium bixromatın parçalanması nəticəsində 67,2 l (n.ş.) azot qazı ayrılmışdır. Nə qədər       ammonium bixromat parçalanmışdır?

435.

Xromat və bixromat turşularının anhidridi hansı oksiddir?

436.

Polad məmulatların səthinin cılalanması və pardaqlanması üçün material kimi hansı oksiddən istifadə    edilir?

437.

Xromlu poladın istehsalında ferroxromdan istifadə edilir. Ferroxrom dəmir 2-xromiti karbon 2-oksidlə reduksiya etməklə alınır. Reduksiya prosesinə 134,4 l (n.ş.) karbon 2-oksid sərf olunubsa, neçə mol dəmirxromit reduksiya olub?

438.

Xrom hansı turşuda yaxşı həll olur?
 
439.





 reaksiyasında  ionunun  ionuna reduksiya olunmasına neçə mol  sərf olub?
440.





Xromitlərin xromatlara oksidləşməsi qüvvətli oksidləşdiricinin təsiri ilə gedir.      reaksiyasında 321q natrium xromitin  oksidləşməsinə neçə mol brom sərf olub? 

441.



 birləşməsinin ekvivalenti neçədir? 

442.




Məhlulda olan  dəmir 3-sulfata oksidləşməsinə 49,0 ml 0,1082 N  məhlulu sərf      olmuşdur. Məhlulda nə qədər  vardır?

443.


Turş mühitdə oksidləşmə reaksiyasına əsasən 2 l  0,1N kalium bixromat məhlulu hazırlamaq üçün nə qədər  lazımdır?

444.

Xromlu poladlarda, xrom poladın hansı xassəsini gücləndirir?

445.

Normal şəraitdə 1 l xlorun kütləsi nə qədərdir?

446.

Xlorun havaya görə sıxlığı nə qədərdir?

447.

Sıxlığı 1,049 olan 1 l  10%-li xlorid turşusunun normal qatılığı neçədir?

448.

Xlor oksidinin tərkibində 47,42% oksigen vardır. Oksidin buxarının hidogenə görə sıxlığı 33,73-dür. Oksidin formulu hansıdır?

449.


32 q kükürdün xlorla qarşılıqlı təsirindən 67,5q  birləşməsi alınır. Neçə mol xlor reaksiyaya girmişdir?

450.


Xlorun natriumla reaksiyası nəticəsində 49,11 kkal istilik ayrılmışdır. Neçə həcm xlor reaksiyaya   girmişdir? 

451.


 neytral mühitdə oksidləşdirici ekvivalenti neçədir?
452.


 turş mühitdə oksidləşdirici ekvivalenti neçədir?

453.


 qələvi mühitdə oksidləşdirici ekvivalenti neçədir?

454.




 tünd yaşıl rəngli kristal maddədir, adi şəraitdə davamsızdır. 10S temperaturda partlayışla parçalanır.  parçalanması nəticəsində 67,2 l oksigen ayrılmışdır. Neçə mol      parçalanmışdır?

455.



 reaksiyada Mn-nın oksidləşməsinə neçə mol  sərf olub?

456.




Manqan 2-hidroksid suda həll olmayan ağ rəngli çöküntüdür, havada qaldıqda oksidləşərək qonur rəngli manqan 4-hidroksidə çevrilir. -in oksidləşməsinə 67,2 l oksigen sərf olubsa, nə qədər  oksidləşmişdir? 

457.




Manqan 2-oksid suda həll olmayan yaşıl rəngli tozdur. Onu manqan 4-oksidi -lə reduksiya etməklə almaq olur. Manqan 4-oksidin reduksiya-sına 44,8 l   sərf olduqda nə qədər manqan 2-oksid alınır. 

458.



Manqan 3-oksid qara rəngli tozdur. Laboratoriyada onu manqan 4-oksidi 580-620S qızdırmaqla almaq olur. Manqan 4-oksidin parçalanması nəticəsində 22,4 l oksigen alınır.  nə qədər alınır? 

459.

Manqan oksigenlə beş cür oksid əmələ gətirir. Bunlardan hansılar turşu oksidləridir?

460.



Manqanın oksalat duzu termiki parçalandıqda manqan 2-oksidlə yanaşı  və qazlarıda alınır. Manqan 2-oksalat duzunun bir molu parçalandıqda alınan qaz qarışığının ümumi həcmi nə qədər olar?

461.

Manqan 4-oksid qüvvətli oksidləşdiricidir. Sulfat turşusunun manqan 4-oksidlə qarşılıqlı təsirindən       digər maddələrlə yanaşı sərbəst halda oksigen alınır. Əgər reaksiya nəticəsində 44,8 l (n.ş.) oksigen  alınarsa, neçə mol manqan 4-oksid reaksiyaya girmişdir?

462.

Permanqanatları qızdırdıqda parçalanır və temperaturdan asılı olaraq reaksiya iki istiqamətdə gedir.    Kalium permanqanatın tam parçalanması nəticəsində 67,2 l (n.ş.) oksigen qazı ayrılmışdır. Neçə mol  kalium permanqanat parçalanmışdır?

463.

Manqanatlara oksidləşdiricilərlə təsir etdikdə permanqanatlara oksidləşir. 44,8 l (n.ş.) xlor qazı ilə neçə   mol kalium manqanatı kalium permanqanata oksidləşdirmək olar?

464.


Manqan 4-oksidi qələvi mühitində oksidləşdiricilərin təsiri ilə oksidləşdir-dikdə manqanatlar alınır. Oksidləşmə prosesini oksigenin iştirakı ilə  mühitində apardıqda 6 mol manqan 4-oksid kalium manqanata oksidləşmiş- dir. Oksidləşməyə neçə litr (n.ş.) oksigen sərf olmuşdur?

465.


 reaksiyada kalium manqanat neçə mol xlorid turşusunu oksidləşdirmişdir?

466.






 məhlulunda turş mühitdə  ionunun reduksiyasına 47 mol 0,208 N  məhlulu sərf olmuşdur. İlkin məhlulda neçə qram  vardır? 

467.



Manqan (II) karbonat duzunu qızdırdıqda manqan 2-oksidə və karbon qazına parçalanır. Parçalanma nəticəsində 44,8 l  alınmışdır. Neçə qram manqan (II) karbonat parçalanmışdır? 

468.

Manqanın oksidlərindən hansı ortomanqanat turşusunun iki valentli manqan duzu kimi qəbul edilir?

469.

Kalium permanqanat zəif qızdırdıqda kalium manqanata, manqan (IV) oksidə və oksigenə parçalanır. 89,6 l (n.ş.) oksigen alınması üçün nə qədər permanqanat parçalanmalıdır?

470.

Manqanlı poladlarda manqan poladın hansı mexaniki xassəsini gücləndirir?

471.



 reaksiyasında  ekvivalenti neçədir?

472.



 reaksiyasında  ekvivalenti neçədir?



473.



 qalvanik elementin e.h.q. neçədir? 

474.


 normal elektrod potensialı -0,44 v-dur. 0,1 M məhlulda elektrod potensialı neçəyə bərabər  olacaq?

475.


 birləşməsinin barium duzu ilə reaksiyasına görə ekvivalenti neçədir?

476.


 birləşməsinin qələvi ilə reaksiyasına görə ekvivalenti neçədir?

477.



 reaksiyasında dəmirin oksidləşməsinə neçə mol      sərf olmuşdur?

478.


Dəmir istənilən qatılıqlı xlorid turşusunda həll olur. Kütləsi 90 qram olan dəmir qarışığı xlorid      turşusunda həll olduqda 33,6 l (n.ş.)  qazı ayrılmışdır. Qarışıqda dəmirin miqdarı faizlə nə qədərdir?

479.

Dəmir (II) hidroksid ağ rəngli çöküntü halında alınır. Havanın oksigeninin təsiri ilə qonur rəngli dəmir    (III) hidroksidə oksidləşir. Əgər oksidləşməyə 44,8 l (n.ş.) oksigen sərf olubsa, neçə mol dəmir (II) hidroksid oksidləşib?

480.


 reaksiyasında nitrat turşusunun   oksidləşdirici ekvivalenti neçədir?

481.

Dəmir kuporosunu qızdırdıqda su aurılır və ağ rəngli dəmir (II) sulfat duzu alınır. 480S temperaturda  susuz duz dəmir (III) oksidə, kükürd (IV) və kükürd (VI) oksidlərinə parçalanır. Əgər parçalanma nəticəsində  89,6 l qaz qarışığı alınıbsa, neçə mol duz parçalanmışdır?

482.

500S temperaturda dəmir (III) oksidi karbon (II) oksidlə reduksiya etdikdə dəmir (II) oksid alınır. 3 mol dəmir (III) oksidin reduksiyasına neçə litr (n.ş.) karbon (II) oksid qazı sərf olar?

483.


Dəmir (II) sulfat duzu polad qırıntılarının 20-30%-li sulfat turşusunda həll etməklə alınır. Reaksiya nəticəsində 448 l (n.ş.)  qazı ayrılmışdır. Polad qırıntılarında dəmirin kütləsi (kq) nə qədər olmuşdur?

484.


Aşağıdakı birləşmələrdən hansı  ionunu təyin etmək üçün reaktiv kimi istifadə edilir?

485.



Dəmirin (III) duzu oksidləşdiricidir və dəmir (II) reduksiya olur. Dəmir (III) duzu kalium yodidlə reaksiyaya girdikdə yod oksidləşərək sərbəst halda  ayrılır. 508q  alınmasina neçə  mol dəmir (III) xlorid duzu sərf olar?

486.



 reaksiyasında kalium     bixromatın oksidləşdirici ekvivalenti neçədir? 

487.

Aşağıdakı birləşmələrdən hansı  ionunu təyin etmək üçün reaktiv kimi istifadə edilir?

488.



Dəmir (III) oksidin natrium karbonatla qarışığını əritdikdə, sərbəst halda alınmayan ferrit turşusunun  duzu-natrium ferrit və karbon qazı alınır. Əgər reaksiya nəticəsində 112 l (n.ş.)  qazı   ayrılarsa, neçə mol natrium ferrit duzu alınar?

489.



 reaksiyasında kalium permanqanatın oksidləşdirici ekvivalenti nə qədərdir? 

490.



 reaksiyada 8 mol-atom dəmirin     oksidləşməsinə neçə mol  sərf olub?

491.

Ag çuqunda karbon sementit birləşməsi şəklində olur. Sementit domna prosesində (7000S) dəmirlə     karbon monooksidin qarşılıqlı təsirindən alınır. 260q sementitin alınmasına neçə mol/atom sərf olur? 

492.

Dəmir monooksidin karbon monooksidlə reduksiya reaksiyasında dəmir monooksidin  oksidləşdirici ekvivalenti neçədir?

493.


Aşağıdakı birləşmələrdən hansı  ionunu təyin etmək üçün reaktiv kimi istifadə edilir?

494.


 normal elektrod potensialı -0,44 v-dur. 0,001 M məhlulda elektrod potensialı neçəyə bərabər  olar?


495.



reaksiyasında  oksidləşdi-rici ekvivalenti neçədir?

496.

Hansı birləşmədə dəmirin oksidləşmə dərəcəsi sıfra bərabərdir?

497.



 qalvanik elementin e.h.q. neçədir? 

498.


Dəmirin oksalat duzunu  qızdırdıqda dəmirin (II) oksid, karbon (II) oksid və karbon (IV) oksid birləşmələri alınır. Alınan qaz qarışığının ümumi həcmi (n.ş.) 89,6 l  bərabərdir. Neçə mol dəmirin oksalat duzu parçalanmışdır?

499.


Dəmir  allotropik formalarında mövcuddur. Bunlardan hansı maqnitlənmə xassəsinə malikdir?




500.


 kompleks birləşməsində kompleks əmələgətirici dəmirin oksidləşmə dərəcəsi neçədir?
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